PROVE DI VERIFICA ANNUALE

DELLA CLASSE V
A cura di

Marcella Palazzolo

RICONOSCERE, RAPPRESENTARE E RISOLVERE PROBLEMI

Risolvi questi problemi utilizzando una struttura che credi più idonea:
-Allo stadio Olimpico di Roma, durante una partita, sono presenti 80 000 spettatori.Supponiamo che di questi circa la metà ha pagato il biglietto 22,50 € e l’altra metà 37,50 €.

Quanto si è incassato?

Se la squadra ospitata avrà  2/5 dell’incasso, quanto spetta alla squadra ospitante?

-Maria, Leo e Ugo hanno tre aiuole.

Mario ha un’aiuola a forma di triangolo equilatero, le cui dimensioni sono 2,5 m e 1,9 m.

Leo ha un’aiuola a forma pentagonale il cui lato è di 2,4m.

Ugo ha un’aiuola a forma di cerchio il cui raggio è di 2,8 m.

Quale aiuola è più grande?

-Alla fine dell’anno l’insegnante vuol calcolare quale è stata la spesa della sua scolaresca per acquistare i quaderni per tutto l’anno.
L’inchiesta fatta ha accertato che sono stati acquistati:

25 quaderni da 1,50 €.

37 quaderni da 2,50 €.

87 quaderni da 1,20 €.

Qual è stata la spesa?

Se gli scolari sono 24 quale è stata la spesa media per ciascuno?

-In una lavanderia automatica sono esposti questi prezzi:

capi di cotone

2,70 euro il kg

capi di lana

4,50 eiro il kg

capi di seta

5,80 lire il kg

Pierina porta a lavare 5 kg di capi di cotone, 85 hg di capi di lana, 240 dag di capi di seta.

Quanto spende in tutto?

-Una societa dà in affitto delle auto senza autista ha queste tariffe:

1 giorno 175 euro

7 giorni 600 euro

14 giorni 1150 euro

i mese 2500 euro

con questo prezzo può percorrere 50 km al giorno. Oltre quel chilometraggio deve pagare 1,50 euro ogni km.

Quanto paga un cliente che affitta per una settimana e percorre 750 km?

Quanto paga un cliente che affitta per un mese e percorre 2800 km?
Giovanni abita a 300 metri da scuola e va a pranzo a casa e poi torna a scuola tutti i giorni. Quale distanza percorre in una settimana?

Se si considera che l’anno scolastico comprende 30 settimane, quale distanza percorre in un anno?

-Per far cuocere al forno una vivanda che pesa 500 g si impiegano 20 minuti.

Quanto tempo di cottura ci vuole per una vivanda di 300 g? di 750 g? di 1650 g?

-Una famiglia di quattro persone che dispone di 3700 euro decide di trascorrere un periodo di vacanza.

Prendono informazioni e vengono a sapere queste quote giornaliere:
33 euro in montagna

30euro in collina

35 euro al mare

Per i bambini la quota è 2/3 di quella degli adulti. Se la famiglia è composta da due adulti e due bambini, per quanto tempo potrebbero andare in montagna, in collina, al mare?

. In una fabbrica di biscotti si cuociono per ogni infornata 432 biscotti che vengono messi in pacchetti di 24 biscotti ciascuno.
Quanti pacchi si preparano per ogni cottura?

Per confezionare 12-20-50-200 pacchetti quanti biscotti occorrono?
Quante cotture al forno?

-In un’orchestra di 320 elementi, 180 sanno suonare strumenti a corda, 270 strumenti a percussione e 150 strumenti a corda e a percussione. Quanti elementi sanno suonare solo strumenti a corda? Quanti sanno suonare solo strumenti a percussione?
-In una bancarella sono esposte delle cartoline illustrate.Ogni busta di 24 cartoline  si vende al prezzo di 12,55 euro. Quanto costa una cartolina?

Un ragazzo compra 3 buste e spedisce tutte le cartoline.

Quanto spende compresi i francobolli?

-Una cisterna traspora 46 hl di latte. Vengono prelevati 18 hl e il rimanente viene messo in contenitori di 1,4 dl l’uno. Quanti contenitori viene venduto 2,75 euro. Quanto si incassa’

-Scrivi dei testi per ogni struttura
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PADRONEGGIARE ABILITA’ DI CALCOLO ORALE E SCRITTO
-Calcolare il valore di queste frazioni.

2/4 di 360


2/5 di 360


2/3 di 360


2/6 di 360

-Scomponi e ricomponi secondo l’esempio:


15 x24=



3 x5 x2 x12=


36x10=360

45 x18=

25 x12=

35 x14=

54 x28=

-Quali numeri mancano:

(3 x100) + (. X10) +8 =348

(8 x100) + (5 x10) +. =850
(. X100) + (. X10) +2 =702

(7 x1000) + (. X10) +2 =702

-Completa le tabelle:
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-Cerca i numeri tra i multipli di:

6

24<32<36

5

50<55<

7

56<63<70

8

64<72<80<

-Calcolo secondo l’esempio:

308 +430 = 300 +400 +30 +8

520+2090 =

423 +37 =

368 +110 =

709 +47 =

475 +149 =

382 +105 =

Trasforma questo numero espresso in base nove, nell’equivalente valore della base dieci:

7
8
6
7

OPERARE CON FIGURE GEOMETRICHE, GRANDEZZE E MISURE

-Osserva questo quadrato:


Calcola il numero dei triangoli che si sono formati

Classificali secondo la specie

-Scrivi le proprietà di queste figure:


Quali sono regolari?

-A chi si riferiscono queste formule:


-Disegna le figure geometriche solide che conosci, colorando di azzurro la base e di rosso le altezze

-Sapresti calcolare il volume del latte contenuto in questo recipiente.



    12cm









4 cm








7 cm

-Misura gli angoli di questo esagono e di questo pentagono:


-leggi i valori di queste misure
1,36 kg



126 m




280 cl

21,12 hl



8,46 km



3,48 l
127 kg



321 dag



360 dl

-Se un kg di prosciutto costa 35 € quanto costa un hg?
Se un metro di stoffa costa 15 €, quanto costa un dm?

Se un hg di salame costa 3,50 € , quanto costa un kg?

Se un cm di seta costa 1,23 €, quanto costa un m?

UTILIZZARE SEMPLICI LINGUAGGI LOGICI E PROCEDURE INFORMATICHE
-Poni ordine in queste azioni: Come si fanno le pizzette

aspettare finchè la mozzarella è sciolta
mettere i dischetti al forno
preparare dei dischetti di pasta

mettere i dischetti al forno

mettere i dischetti pomodoro ed oio

la mozzarella è sciolta?

Si
No 

Mettere sul pomodoro una fettina di mozzarella

La telefonata

riattaccare il ricevitore 

formare il numero 

iniziare la conversazione

alzare il ricevitore

si sente il segnale di occupato?

Si
No

Terminata la conversazione riattaccare il ricevitore

Attendere il segnale dalla centrale

-L’insieme A contiene i numeri multipli di 2 fino a 20

L’insieme B i numeri pari al di sotto del 22

Disegna la situazione.

-Si devono disporre in ogni scomparto della scatola queste perle


In quanti modi si possono sistemare?
bxh





bxh


2





Pxa


2





rxrx3,14





(bmxBM) xh:2














